

习近平同意大利总统马塔雷拉会谈 中意要坚持做相互成就的合作伙伴 共同培育更多新时代的马可·波罗

11月8日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出，今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划，一致同意秉持历史悠久的丝路精神，推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局，中国和意大利作为两大文明古国，应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统，推动国际社会以对话化解分歧、以合作超越冲突，携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调，互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用，加强交往，夯实互信，继续理解和支持彼此核心利益和重大关切，做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力，双方要继续密切人文交流，落实好新一轮文化合作执行计划，深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作，将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流，共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品，支持两国企业相互投资，继续推进科技环保、清洁能源、航天等领域合作。

习近平指出，当今世界正在经历深刻变化，中欧作为两大和平、建设性力量，坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向，有利于双方，有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴，双

方应该坚持合作共赢，妥善管控分歧，让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战，希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示，我对2017年访华以及2019年接待习近平主席访意的情景记忆犹新。今年是马可·波罗逝世700周年，马可·波罗同中国的渊源是意中友好源远流长、两大文明交相辉映的缩影。当今世界正在经历深刻演变，人类社会需要加强团结互助，实现和谐共处。意中应该进一步深化文化、教育、语言教学、遗产地结对等人文领域交流合作，为推动东西方文明交流互鉴、促进人类文明进步作出新的贡献。意方坚定恪守一个中国原则，始终将中国作为重要合作伙伴，期待同中方一道，以庆祝意中建立全面战略伙伴关系20周年为契机，加强经贸、科技等领域合作，推动两国关系迈上新的高度。意方在许多重大问题上同中方立场相近，都反对保护主义，倡导相互开放，主张加强建设性沟通与团结合作，共同应对各种挑战。意方愿同中方密切多边协作，为促进世界和平与稳定贡献意中两大文明的智慧。

会谈后，两国元首共同见证签署关于文化、科技、教育、世界遗产地结对等领域多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中意两国国歌。马塔雷拉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马塔雷拉总统和女儿劳拉举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。 ■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会议强调 推动防范和治理腐败问题 常态化长效化

三湘都市报11月8日讯 8日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达学习10月28日中央政治局会议精神，习近平总书记中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话、对民政工作作出的重要指示及第十五次全国民政会议精神，研究我省贯彻意见；听取贯彻落实国家一揽子增量政策有关情况汇报；审议有关文件。

会议强调，要进一步强化巡视监督政治定力，准确把握反腐败斗争形势依然严峻复杂的基本态势，坚持惩治腐败不松懈、不松手、不慈悲，深化标本兼治、系统治理，以强有力的巡视监督推动防范和治理腐败问题常态化长效化。要进一步强化对标对表的政治自觉，针对中央第三轮、第四轮巡视的重点，督促我省相关部门和单位抓好“未巡先改”；正在开展的省委第七轮巡视和医疗领域专项巡视巡察要重点加强对重大改革任务落实情况特别是习近平总书记重要讲话和指示批示精神落实情况的监督检查，深入查找并推动解决有令不行、有禁不止以及不顾大局、搞地方保护主义和部门本位主义等问题。要进一步强化巡视整改落实的政治责任，把整改落实与深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与加强领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作，融入职责职能，切实以整改实效推动各项工作高质量发展。

会议指出，要加强党对宣传思想文化工作的全面领导，旗帜鲜明落实好党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网等重大原则，在方向性根本性问题上保持政治清醒、把准政治方向，牢牢掌握文化领导权。要统筹好文化产业和文化事业发展，做大做优做强文化产业硬实力，加快推进城乡公共文化服务标准化、均等化以及服务体系一体化建设。要以做好文化和科技、文化和旅游两篇“融合”文章为牵引，深化文化体制机制改革。要大力推动传统文化创造性转化和创新性发展，坚持科技赋能，推进数字化建设，让历史文化遗产“活”起来、用起来。要实施好文化走出去工程，积极传播优秀湖湘文化，为提升国家文化软实力作出湖南贡献。

会议强调，要深刻领会习近平总书记“中国式现代化，民生为大”的重要论断，牢牢把握民政工作关系民生、连着民心的政治属性，站在政治高度谋划民政发展、制定民政政策、推动工作落实。要增加普惠资源供给，健全社会救助体系，兜住兜准兜牢民生底线，建立与人口变化相适应的公共服务供给机制。要加大对受灾困难群众救助帮扶力度，加强动态监测，及时将符合条件的受灾困难群众纳入城乡低保、临时救助范围，组织引导社会慈善力量参与救助帮扶。要深化民政领域制度建设，不断完善政策体系，量力而行、尽力而为，推动民政工作提质增效。

会议指出，全省各地各部门要用好用足国家一揽子增量政策，强化机遇意识、抢抓政策红利，主动加强与国家部委的对接，加快推进已立项项目的开工，形成更多实物工作量。要进一步细化落实国家增量政策的配套措施，做好政策集成优化，形成叠加放大效应，推动转化落地。要加强政策宣传解读，采取有效举措推动政策直达各类经营主体，确保政策红利更多惠及各类企业和广大消费者。

会议审议了《关于贯彻落实〈全国党政领导班子建设规划纲要（2024—2028年）〉的实施意见》，要求抓好学习宣传、组织实施和责任落实，切实把思想和行动统一到中央决策部署和省委工作要求上来，为加快实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供坚强组织保障和干部支撑。

会议还研究了其他事项。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

“6+4+2”万亿元!地方化债“三箭齐发” 全国人大常委会表决通过相关决议,地方化债压力将大大减轻

11月8日,地方化债“三箭齐发”:安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务;从2024年开始,连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元专门用于化债,累计可置换隐性债务4万亿元;2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元,仍按原合同偿还。三项政策协同发力后,地方化债压力将大大减轻。

这是记者从十四届全国人大常委会第十二次会议新闻发布会上了解到的。

当日,十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于批准〈国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量隐性债务的议案〉的决议》。议案提出,为贯彻落实党中央决策部署,在压实地方主体责任的基础上,建议增加6万亿元地方政府债务限额置换存量隐性债务。

“安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务,是党中央统筹考虑国际国内发展环境、确保经

济财政平稳运行,以及地方政府化债实际等多种因素,作出的重大决策部署,是今年一系列增量政策的‘重头戏’。”财政部部长蓝佛安在新闻发布会上说。

除了“6万亿元”,化债政策还有“增量”。

蓝佛安介绍,从2024年开始,连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元,补充政府性基金财力,专门用于化债,累计可置换隐性债务4万亿元。

“再加上这次全国人大常委会批准的6万亿元债务限额,直接增加地方化债资源10万亿元。”蓝佛安说。

此外,2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元,仍按原合同偿还。

“上述三项政策协同发力,2028年之前,地方需消化的隐性债务总额从14.3万亿元大幅降至2.3万亿元,平均每年消化额从2.86万亿元减为4600亿元,不到原来的六分之一,化债压力大大减轻。”蓝佛安说,总的看,推出的是一揽子、综合性、靶向准的化债“组合拳”,作用直接、力度大。 ■据新华社

毛万春在湖南广播影视集团(湖南广播电视台)调研时强调 答好“两个融合”命题 助推文化强省建设

三湘都市报11月8日讯 8日上午,省政协主席毛万春率调研组,围绕“聚焦三种文化,做好两个融合,助推文化强省建设”,在湖南广播影视集团(湖南广播电视台)调研。

调研组一行先后来到长沙世界之窗、七彩盒子节目生产基地、芒果TV智慧展厅,了解文旅融合、节目创制、技术研发、全媒体播控中心建设等情况。在台新闻中心,调研组详细了解新闻工作开展情况,今天是第二十五个中国记者节,毛万春向新闻工作者致以节日问候和美好祝福,希望大家坚持守正创新,继续讲好湖南故事,弘扬主旋律,传递正能量。座谈会上,毛万春指出,要深入学习贯彻习近平

文化思想,深刻领会习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,聚焦湖南悠久的历史、厚重的革命文化、活跃的现代文化,回答好文化和科技融合、文化和旅游深度融合“两个融合”命题。希望湖南广电继续在文化、思想、效益、融合、开放等方面的引领作用;通过探索劳动、人事、分配制度改革,激发人才创新活力;保持产品、技术、管理和机制的优化,凸显企业竞争优势;探索推动文化与科技、旅游、中医药等创新融合发展的新路径,实现社会效益和经济效益的有机统一;强化国际人才、学术交流,不断提升文化产品的国际竞争力。省政协将发挥职能优势,持续做好鼓与呼的工作,助力助推文化强省建设。 ■湖南日报全媒体记者 陈昂昂